
ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 

101 
 

В умовах недостатнього рівня розвитку реального сектору важливо надавати пріоритет 

сфері матеріального виробництва, що забезпечує створення необхідної матеріальної бази для 

економічного розвитку. Надалі, з метою розширення економічної активності з позицій 

попиту, можливе посилення обсягів кредитування у сферах споживання та обігу. Для 

сучасного стану розвитку української економіки надзвичайно актуальне збільшення обсягів 

кредитів, котрі б спрямовувались у сфери виробництва та споживання [3]. 

Механізм дії каналу банківського кредитування ґрунтується на розширенні 

можливостей кредитної системи країни, що виступає каталізатором формування додаткової 

пропозиції кредитних ресурсів. Це, своєю чергою, вплине на рішення позичальників про 

можливість залучення додаткових коштів та кредитних установ для задоволення цього 

попиту. Формування каналу банківського кредитування найбільш притаманне для економіки, 

де банки є основним джерелом залучення коштів для підприємств. 
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Аналіз дефініцій фінансового планування свідчить про відсутність єдиного наукового 

підходу щодо визначення поняття «фінансове планування». Так, фінансове планування, на 

думку Р. А. Слав'юка, є визначальним елементом бізнес-плану в ході обґрунтування 

інвестиційних проектів, управління поточним і стратегічним станом фінансової діяльності 

підприємства [1, с. 117]. Сутність фінансового планування полягає, на думку науковця [1, с. 
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168], в тому, що «... фінансове планування являє собою розрахунок обсягів фінансових 

ресурсів за джерелами формування і напрямами використання у відповідності з 

виробничими і маркетинговими показниками підприємств на плановий рік». 

Водночас, В. М. Гриньова і В. О. Коюда розглядають процес фінансового планування 

як інструмент розроблення фінансового плану – перспективного узагальнюючого документу, 

який відображає джерела фінансування господарських цілей, заходів забезпечення 

фінансової стійкості та збільшення ринкової вартості підприємства [2, с. 67]. 

Л. М. Павлова зауважує, що фінансове планування – процес обґрунтування шляхів 

досягнення підприємством певних економічних показників, а фінансовий план – фінансовий 

документ, який уособлює взаємозв'язок планованих показників, узагальнює наявні ресурси 

та забезпечує відтворювальні процеси грошового капіталу [3, с. 35]. 

Взаємозв’язок фінансового планування з планами інших підрозділів, відзначає Е. 

Гринолл, забезпечує бізнес-план на перспективний період, який характеризується 

конкретними фінансовими показниками та інтегрує плани всіх підрозділів підприємства з 

метою досягнення визначених завдань [4, с. 28]. 

А. М. Ковальова, М. Г. Лапуста, Л. Г. Скамай наголошують, що фінансове планування 

це – процес обґрунтування системи фінансових планів і планових показників забезпечення 

розвитку підприємницької діяльності підприємства необхідними фінансовими ресурсами [5, 

c. 74]. Автори вважають, що фінансове планування – це процес розробки системи фінансових 

планів і планових (нормативних) показників щодо забезпечення розвитку підприємницької 

діяльності фірми необхідними фінансовими ресурсами у майбутньому періоді [5, с. 176]. 

В. С. Марцин трактує поняття фінансового планування як процес визначення 

фінансових цілей, встановлення їх відповідності поточному фінансовому стану підприємства 

та формулювання послідовності дій, спрямованих на досягнення поставлених цілей [6, c. 22]. 

Партій Г. О. і Загородній А. Г. стверджують, що «... фінансове планування – це 

розроблення системи фінансових планів за окремими напрямами фінансової діяльності 

підприємства, які забезпечують реалізацію його фінансової стратегії у плановому періоді» [7, 

с. 86].  

Отже, фінансове планування виступає необхідним інструментом розширення обороту 

виробничих фондів, забезпечення платоспроможності та фінансової стійкості підприємства. 

Фінансове планування є необхідним для фінансового забезпечення розширення 

кругообороту виробничих фондів, досягнення високої результативності виробничо-

господарської діяльності, створення умов, які забезпечили б платоспроможність та фінансову 

стійкість підприємства.  
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Ринок висуває високі вимоги до якості фінансового планування, оскільки нині за 

негативні наслідки своєї діяльності відповідальність нестиме само підприємство. За 

нездатності своєчасного врахування несприятливої ринкової кон’юнктури підприємство 

може навіть стати на шлях банкрутства.  

Фінансове планування – діяльність, пов’язана з управлінням фінансами та спрямована 

на забезпечення стійкого фінансового стану і підвищення рентабельності підприємства. 

Об’єктом фінансового планування виступають фінансові ресурси, що утворюються в процесі 

розподілу і перерозподілу валового внутрішнього продукту.  

Фінансове планування, на нашу думку, покликане виконувати такі завдання: 

визначення обсягу та джерел фінансових ресурсів, їх розподіл між сферою виробництва та 

послуг; максимально мобілізувати внутрішні фінансові ресурси та зменшити видатки для 

усунення дефіциту, стимулювання зросту виробництва і підвищення його ефективності; 

поліпшення якості та конкурентоспроможності продукції; пов’язувати головні параметри 

фінансових планів з іншими показниками плану економічного і соціального розвитку, 

забезпечувати збалансованість видів ресурсів, стійкий фінансовий стан підприємств, 

господарських організацій; визначення фінансових взаємовідносини об’єднань і підприємств 

між собою та з фінансово-кредитною системою; виконання всіх стадій фінансового 

контролю за ефективним використанням державних матеріальних, трудових і фінансових 

ресурсів на всіх рівнях господарювання.  

Васюренко О. [8, с. 30] вважає, що головним завданням фінансового планування є 

забезпечення стійкості орієнтації в отриманні оптимальних прибутків та самофінансування 

виробничо-технологічної діяльності, контроль кредитних, бюджетно-кошторисних, 

інвестиційних показників і витрат, стандартизації обліку в системі виробничого 

(операційного) та фінансового управління для досягнення внутрішньої збалансованості та 

динамічної рівноваги, спрямованої на забезпечення рентабельності виробничої діяльності.  

Серед основних недоліків фінансового планування виділяють: непристосованість 

більшості облікових і звітних документів для фінансового аналізу; переважання витратного 

методу ціноутворення – не завжди проводиться аналіз беззбитковості продажів; відсутність 

можливості визначення потреби у фінансуванні діяльності підприємства через недоведення 

загальноекономічного планування до фінансового. 

Слід зазначити, що в сучасних ринкових умовах діють фактори, що об межують 

використання фінансового планування на підприємствах, а саме:  

1) високий ступінь невизначеності на українському ринку, пов’язаний з триваючими 

глобальними змінами у всіх сферах громадського життя;  
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2) відсутність ефективної діючої нормативно-правової бази в сфері внутрішньо-

фірмового фінансового планування;  

3) обмеженість фінансових можливостей для здійснення фінансових розробок в галузі 

планування на підприємствах;  

4) недовіра керівників підприємств до методів та прийомів фінансового планування [8, 

с. 74].  
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